

Rådet for handicap, psykiatri og udsathedes møde den 31. marts 2025

Reboot, Parkvej 4 - 6 Jægerspris kl. 16.00

Referat

28 . Godkendelse af dagsorden

Beslutning

Dagsordenen blev godkendt.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

29 . Godkendelse af referat fra sidste møde

Beslutning

Referatet fra sidste møde blev godkendt.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Bilag

- Referat af møde i Rådet for handicap, psykiatri og udsathed den 3. marts 2025

30 - Besøg på mødestedet Reboot

Beslutning

Rådet for handicap, psykiatri og udsathed fik en rundvisning i lokalerne på Parkvej 4-6 og Parkvej 8 af afdelingsleder Tonie Hansen samt 3 brugere af Reboot; Mikkel, Anders og Patrick.

Mødestedet Reebot anvendes gennemsnitligt af 12-15 brugere, hvoraf mange lever med autisme. Ved særlige arrangementer er der ofte lidt flere deltagere – det kan eksempelvis være ved påskefrokost eller grillaften for brugerne.

Mødestedets åbningstid er hver onsdag fra kl. 15:30 – 20:30, men lokalerne bruges også i andre tidsrum til netværksgrupper.

Personalet i Reboot er tilknyttet Livskilden, så ved sygdom, ferie eller andet fravær, er det personale herfra, der skal dække ind.

Mange af Reboots brugere kommer ikke på Livskilden, da de har andre interesser og behov end de fleste af Livskildens brugere.

På Livskilden har man et brugerråd, men i Reboot har brugerne valgt at afholde fællesmøder hvert halve år i stedet for.

Ud over at game, spille spil, se film og hygge sig sammen, så handler brugerne og laver mad sammen - tidligere kostede et måltid 20,- kr., men det er nu hævet til 30,- kr.

SuperBrugsen donerer kødet, mod at resten af indkøbene til måltiderne foretages i deres butik. Hvis der bliver økonomisk overskud i ordningen, bruges dette til at holde en fest eller et lignende arrangement på et senere tidspunkt.

Maibritt vil rejse et ønske om et økonomisk løft til Reboot i udvalget.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Sagsfremstilling

Da Rådet for handicap, psykiatri og udsathed denne gang mødes på mødestedet Reboot, indledes mødet med en rundvisning af afdelingsleder for Socialpsykiatrien, Tonie Hansen, som sammen med 1-2 brugere af Reboot viser lokalerne og fortæller om stedet.

Der vil være mulighed for at stille spørgsmål undervejs.

31 . Dialogmøde med Udvalget for Social og sundhed

Beslutning

Rådet for handicap, psykiatri og udsathed ønsker at have følgende punkter på dagsordenen til dialogmødet med Udvalget for Social og Sundhed - i prioriteret rækkefølge:

1. Sammensætning af Rådet for handicap, psykiatri og udsathed fremover

Rådet fastholder sin anbefaling, som den fremgår af bilag til pkt. 12 til mødet afholdt d. 3. februar 2025.

2. Sagsbehandlingsfrister på det sociale område

Rådet vil gerne drøfte, hvordan der kan laves en proces, som betyder, at Rådet fremadrettet kan drøfte evt. ændringer i sagsbehandlingsfristerne på det årlige dialogmøde med Social og Sundhed forud for budgetprocessen.

Baggrunden er, at den nuværende høringsproces ikke er tilfredsstillende, da der ikke fremlægges forklaringer eller begrundelser for de foreslåede ændringer.

3. Status på udrulning af robotstøvsugere og kompressionsstrømper

Rådet ønsker herunder orientering om udvikling i antallet af klagesager

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Sagsfremstilling

Den 9. april er der dialogmøde mellem Rådet for handicap, psykiatri og udsathed og Udvalget for Social og sundhed.

Rådet for handicap, psykiatri og udsathed har mulighed for at komme med ønsker til punkter til dialogmødets dagsorden.

Bilag

- Drøftelse af sammensætning af Rådet for handicap, psykiatri og udsathed
- Vedtægter for Rådet for handicap, psykiatri og udsathed 2023
- Punkt 40 Bilag 1 Dagsorden til dialogmøde mellem Social og sundhed og Raadet for handicap

32 - Fagudvalgsdagsordener i høring

Beslutning

Høringssvarene blev drøftet og godkendt.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Sagsfremstilling

Gennemgang af dagsordener fra politiske udvalg:

Social- og Sundhed

Omsorg og Ældre

Plan og teknik

Unge, Fritid og Idræt

Børn, Familier og Forebyggelse

Job, Erhverv og Kultur

Skole, klub og SFO

Klima, Natur og Energi

Administrationen fremsender altid foreløbige dagsordener til Social- og Sundhed samt Omsorg og Ældre i høring i Rådet for handicap, psykiatri og udsathed. Rådet's medlemmer opfordres til at læse dagsordenerne og til at fremsende evt. bemærkninger til høringssvar til Jette Lund Pedersen som sammenskriver og fremsender Rådets høringssvar til administrationen.

Rådet's medlemmer opfordres til at læse øvrige fagudvalgs dagsordener på kommunens hjemmeside og til at fremsende evt. bemærkninger til høringssvar til Jette Lund Pedersen som sammenskriver og fremsender Handicaprådets høringssvar.

Bilag

- [Kommentarer til Social og Sundhed 3.4.2025](#)
- [Kommentarer til Omsorg og Ældre 3.4.2025](#)

33 - Opfølgning på rådets høringssvar til de politiske udvalg

Beslutning

Rådet for handicap, psykiatri og udsathed ønskede at vide, om rådets kommentarer til pkt. 21 på Udvalget for Omsorg og Ældres møde d. 6. marts 2025 (Fremtidens Visitation – Udviklingsplan for Visitation og Hjælpemidler 2025-27) var blevet drøftet, herunder kommentaren om hvorvidt samme krav gælder til de private leverandører som til de offentlige.

Maibritt forklarede, at det ikke altid er alle kommentarer fra rådet, der tages op og drøftes på udvalgmødet.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

34 - Årsberetning

Historik

Emner til årsberetningen 2025

Beslutning fra mødet den 3. marts 2025, pkt. 24

- Servicestandarder for det specialiserede børne- ungeområde
- Udviklingsplan for visitation og hjælpemidler

Beslutning fra mødet den 6. januar 2025, pkt. 6

- Tilbud/steder rådet ønsker at besøge i 2025

Beslutning

- Besøg på mødestedet Reboot

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

35 - Meddelelser

Beslutning

Jette orienterede Rådet for handicap, psykiatri og udsathed om en temaaften arrangeret af Bedre Psykiatri, som bliver afholdt tirsdag d. 1. april 2025. Arrangementet hedder "Er det mors skyld?" og omhandler skyld og skyldfølelser, når et barn er i psykisk mistrivsel. Arrangementet er gratis.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Beslutning

Rådet for handicap, psykiatri og udsathed ønsker fortsat at gennemføre det oplæg vedr. Boligcaféen, som var planlagt til et tidligere møde, men som måtte aflyses. Hanne undersøger, hvem der skulle have stået for oplægget, og om det kan komme på dagsordenen til rådets næste møde d. 12. maj 2025.

Hanne undersøger ligeledes, om Rådet for handicap, psykiatri og udsathed kan besøge Rehabiliteringsafdelingen på et møde i 2025.

Fraværende:

Anne-Lise Kuhre (A)

Inge Messerschmidt (O) – Charlotte Drue (I) deltog som suppleant

Susanne Bettina Jørgensen (A)

Bilag

- Årshjul Rådet for handicap, psykiatri og udsathed 2025

Beslutning

-